

长株潭市民医保账户可跨市购药消费

“嘀！”1月5日，随着扫码器的一声脆响，湖南省第一笔医保个人账户跨区域扫码支付业务产生。家住湘潭市的伍先生在长沙市老百姓大药房通过“医保电子凭证”个人账户支付了一笔金额41元的药费，正式实现长株潭医保个人账户跨区域消费线上支付，我省医保电子凭证功能再升级。

省医疗保障局相关负责人介绍，医保电子凭证功能升级后，长沙、株洲、湘潭市参保人员通过医保电子凭证不仅能在本市老百姓大药房购药使用，也能在另外两市的老百姓大药房进行个账异地消费支付。“太方便了，原来只能在湘潭刷医保卡买药，现在扫码就可以在长沙购药了，还不要带医保卡。”伍先生开心地告诉记者。

为打通湖南省医保个人账户跨区域消费的难点和堵点，省医疗保障局拟定工作方案，组织技术力量按照国家统一技术规范，对我省各地区医保结算系统和清算系统实施升级改造，并在长株潭地区先行试点。

目前，我省医保电子凭证平台和个人账户异地流转清算平台已经建立，长株潭各定点医药机构接口程序已进入改造测试阶段。

下一步，省医疗保障局将进一步拓宽医保电子凭证的服务应用渠道，把更多的定点医药机构纳入到个账线上支付的范围，实现医保电子凭证跨区域消费“全省通用”和移动支付等，打造全方位、多层次的应用场景和线上服务模式，不断提升医保公共服务的质量和便捷性。

医保电子凭证作为国家医疗保障局制发的医保线上业务唯一身份凭证，全国已有超4亿参保人授权激活，可用于在线医保业务查询办理、购药和就医医保支付等。湖南省医保参保对象可通过下载“国家医疗保障”APP或者微信关注“湘医保”公众号、小程序，支付宝关注“湘医保”小程序等，激活使用个人医保电子凭证。

延伸阅读

医保电子凭证结算

参保者微信公众号搜索“湘医保”点击进入，然后点击“医保电子凭证”，点击立即使用，向商户展示电子凭证进行购药消费，需要注意的是二维码有效时间为一分钟。医院或药店，用户使用“医保电子凭证”展码后，在“湘医保”服务平台界面，收到“异地结算确认信息”，确认确认无误后，点击“确认结算”，点击“确认结算”后显示“结算成功”。

银行卡绑定

参保者微信公众号搜索“湘医保”点击进入，然后点击“湘医保”页面“我的”，点击“银行卡管理”，点击“添加银行卡”进行绑定，完善银行卡信息后点击“下一步”，填写银行预留手机号码和短信验证码，勾选已阅读相关条例并确认绑定，出现“绑定成功”点击“确定”，返回后查看“银行卡管理”显示绑定“成功”即为完成办理。

(据《三湘都市报》)

市民咨询

长沙县图书馆能提早开馆时间吗？

网友“2021”：图书馆的开馆时间是上午9时，可能在开馆之前工作人员要进行一些准备工作，但是9时开馆时间有点太晚了。每次都是大家站在门外等，面面相望，因为规定的限制而浪费时间浪费效率。此外，工作人员说最近用电紧张，所以馆内所有区域都不开空调。于是大家只能冻得瑟瑟发抖地学习、看书。图书馆的空间太大，但是也可以集中某一个区域开空调，解决大家的困扰。

长沙县文化旅游广电体育局回复：关于“提前开馆”的问题：按照国家免费开放政策，长沙县图书馆开放时间为周二至周日9:00到17:00，节假日不休。馆内总建筑面积1.3万平方米，馆内90%以上面积对公众开放。综合馆内楼层服务工作人员、物业安保工作人员配置及馆舍数量、面积，空间布局、节约能源等问题，长沙县图书馆暂时不具备长期提前开馆的条件。

关于节约用电问题：长沙县图书馆空调系长沙县机关事务中心统一管理。根据湖南省发展和改革委员会2020年12月8日发布的《湖南省发展和改革委员会关于启动2020年全省迎峰度冬有序用电的紧急通知》，于每天10:30-12:00、16:30-20:30期间启动有序用电措施；由于天气严寒，用电负荷增加，长沙县机关事务中心会在用电高峰统一关闭空调，对此带来的不便深感遗憾。我们也会考虑到读者的感受，向上级反映，尽量保证良好的阅读氛围。

其中，三楼A区（A类）出风口较多，空调效果最好。鉴此，建议您根据自身情况，选择合适楼层，靠近或远离出风口的座位，或者适当增减衣物，有效防寒保健。

图片新闻

星沙水厂改扩建项目 基础工程完工

1月14日，星沙水厂改扩建项目正有序推进。目前，该项目的办公用房、水处理工艺设施等基础工程已经全部完工，其他工程正在推进建设。

项目建成投产后，可将星沙水厂现有的16万吨/天的产能提升至25万吨/天，大力提升星沙城区供水能力，有效满足居民用水需求。

湖南日报·新湖南客户端记者 傅聪 摄



金科园社区 反电信诈骗 建平安社区

本报讯（通讯员 仇宁钰）随着互联网的普及应用，电信诈骗犯罪屡见不鲜，已经成为危害群众生命财产安全的重要因素，为遏制电信诈骗案件和涉毒案件上升趋势，提高居民反电诈和禁毒意识，1月14日上午9时30分，长沙市雨花区砂子塘街道金科园社区邀请砂子塘派出所副所长易浩为居民开展反电诈宣传和禁毒宣传讲座，有效提升了辖区群众识别和自觉抵制电信网络诈骗的意识和能力。

讲座中，易浩生动地讲解了砂子



反电诈宣传讲座现场。

塘街道利用网格化管理的优势，通报辖区近期电诈案件、涉毒案件情况等，以发生在居民身边的案例进行分析，提醒广大居民不要轻信陌

生人的电话来访，特别是以公检法等名义访问的电话，更不要轻易将个人资料、银行卡、存款密码等告知他人，并通过涉毒案例告诫大家毒品的危害，有效提高了大家的防范意识。

本次讲座获得居民的一致好评，大家表示受益匪浅。讲座取得了良好的效果，切实提高了群众知晓率及参与度，确保电信网络诈骗和禁毒知识家喻户晓、人人皆知，营造了打击防范电信网络诈骗和禁毒宣传的良好法治氛围。

人民中路建筑垃圾堆放三个月

网友“2540”：芙蓉区人民中路115号这里的建筑垃圾堆放三个月了，给居民出入和生活造成了严重污染和影响。

长沙市芙蓉区文艺路街道办事处回复：关于您反映的建筑垃圾堆放的问题，文艺路街道识字里社区联合文艺路环卫所当天立即组织人员实施清理，目前，人民中路115号的建筑垃圾已经清理完毕。下一步，我们将持续加强对该处环境卫生的监督，及时协调有关部门处理建筑垃圾，督促周围单位及时清理垃圾。